Schrager Wurf
Viele interessante Bewegungen (Kugelsto3, Speerwurf, Kanonenkugel usw.)
kénnen nicht mit Hilfe der Gleichungen des horizontalen Wurfes
beschrieben werden, da die Abwurfgeschwindigkeit vo einen Winkel a mit der
Horizontalen bildet.
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Probe mit Geogebra

Die grofite Wurfweite erhélt man fiir « = 45°, denn sin(90°) = 1 (maximal).



Ein Wasserstrahl, der unter einem Winkel von 40°
zur Horizontalen die Diise eines Gartenschlauchs
verldsst, erreicht das in 30 m Entfernung stehende
Buschwerk in gleicher Hohe wie die Diise. Berech-
nen Sie ohne Beriicksichtigung des Luftwiderstands

a) die Geschwindigkeit des Wasserstrahls;

b) die Gipfelhohe des Wasserstrahls;

c) die Flugzeit eines Wassertropfens.
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Die gleichformige Kreisbewegung (S. 34)
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